

Olvadjon össze lelkükben a régi és új szimbólum hatás egységes, mély érzéssé, s szolgálják ezzel az érzéssel áthatva édes hazánk boldogabb jövőjét. Az Isten áldása legyen mindannyiunkkal!

A rector szavai után az ifjúság nevében Falcione Loránd köszönte meg a tanács elhatározását, aminek megtörténte után az ünnepély a Himnusz eléneklésével véget ért. Az ünnepség az ifjúsági szervezetek hivatalos kiküldötteinek jelenlétében folyt le.

*Szegedi Napló XII. (1936) február 23. 5–6. oldal*

### **391. Turul rovat**

A Turul Szövetség Szegedi Kerületéhez tartozó Werbőczy B. E. Lehel törzsének kulturális, népmozgalmi csoportja vasárnap tartotta első népművelési előadását. A megjelent gazdaközösség zsúfolásig töltötte meg a termet, élén a közönség bírójával, jegyzőjével és a tanítói karral: képviseltette magát a Vasutasok Köre és a Frontharcos Szövetség algyői csoportja.

Moldvay Simon igazgató bevezető és üdvözlő szavai után Schneider Jenő törzsfő tartott előadást: „Védekezés a nemzetrontás ellen” címen. Előadását a közönség állandó figyelemmel kísérte és elismerő tapssal honorálta. Majd Horváth Dénes udvarnagy énekelt magyar nótákat, melyet kitörő lelkesedéssel újrátak meg a jelenlévők. Végül Monostori Pál kincstáros tartott könyvismertető előadást „Az új földesúr”-ról, amelynek végén hatásosan kapcsolata egybe az elnyomatás korának szomorú állapotát jelen helyzetünkkel, és kiemelte a jövőre új feltámadás reményét.

Az előadás sikerét bizonyítja az a körülmény, hogy a Lehel törzs további meghívásokat kapott újabb előadások tartására, hogy folytathassa munkáját, amelynek célja: a város és falu ölelkezése a magyar egység jegyében.

*Szegedi Új Nemzedék XVIII. (1936) február 25. 5. oldal*

### **392. A Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola falára is kifüggesztették a keresztet**

A főiskola tanári testületének határozata értelmében pénteken délben 12 órakor ünnepélyes keretek között kifüggesztették az első keresztet a főiskola dísztermében. A főiskola ifjúsága ezalkalommal lelkes hangulatban tüntetett a keresztet mint az egyetemes keresztény magyar kultúra szimbóluma mellett.

Dr. Littke Aurél főiskolai igazgató beszédében rámutatott a kereszt-kultusz óriási jelentőségére. Beszéde után a főiskola ifjúsága nevében Palotai Ferenc hangoztatta, hogy a Botond B. E. ifjúsága a kifüggesztett keresztben a felekezeteiket egyesítő, egyetemes keresztény magyar kultúra szimbólumát látja. Az Americana

Integra corporatioja nevében Suta Gyula hangoztatta a keresztnek nagy történeti jelentőségét. A megható ünnepséget a főiskola énekkara a Magyar Hiszekegy el-éneklésével fejezte be.

*Szegedi Napló XII. (1936) február 29. 6. oldal*

### **393. Miért akartuk a keresztet?**

A lelki élet, a szellemi élet, a gazdasági élet és a politikai perspektívák is mindig problematikusá válnak, amikor a történelem nagy fordulóhoz, elodázhatatlan határkövökhöz érkezik. Csak a kereszt tana, a kereszt igazsága nem volt, nem lehet és nem problematikus. A háború és forradalom gyászos tapasztalataival telített ifjúság, aki látta a liberális tanok aknamunkáját és annak átkos következményeként nyomorog, tengődik – nyitott szemmel jár, korai tapasztalataival pedig nekifeszül a sötét jövőnek. Kereszt kellett tehát a biztos alapnak!

A jövő kibontakozásának elengedhetetlen feltétele a becsületes, kitartó munka. Megértette ezt a tragikus adottságokkal körülvett ifjúság és felajánlotta legszentebb erőit, hogy a történelem alakításának providenciális ténykedéseiben ő is részt vegyen: új erővel, korszerű meglátásokkal és töretlen gerinccel. De a múlt itt rekedt ármentői és táltosai féltékenyen, sőt görcsösen tartották a lekraholt ideológiák medúzáit, és halálig hajtogatják azoknak életrevalóságát, a jövőre való hivatottságát. Az ifjúság pedig látja a megpróbáló élet letagadhatatlan megcáfolását és véres elutasítását.

Kereszt kellett tehát jövőbe világító fénynek.

Érzi és tudja az ifjúság az elvi differenciákat, viszont azt is belátta, hogy ideák végtelen harcára, felesleges tapasztalatok gyűjtésére ma már nincs ideje a magyarnak. A mai ifjúság eltérőleg a régebbi magyar mentalitástól aktivitásba, elvek harcába megy át, amit megakadályozni immár lehetetlen, nem elfogadni és vele packázni vétkes könnyelműség és igazságtalanság. Az örökös kritika, merev elutasítás, csak fokozza a feszülő erőket, és a kirobbanás kanócát lobogtatja a vörös pokol felé.

Kellett a kereszt a jövőbe vezető útnak.

Minden sikernek, győzelemnek alapja és feltétele az egység, a közös akarat. Új idők új eszméit és eszközeit, életigenléseit és éltető forrásait egyeztessük össze a tapasztaltak életbölcsségével és életmeglátásaival és mentsük át a szebb, a jobb jövőbe mindazt, ami érték és erő. Nehéz, nagy áldozat régi elveket liquidálni és új eszmét követve tanítani, de éppen az áldozat nagysága fokmérője az egyén lelki és szellemi kvalitásainak.

Kellett a kereszt a megértő, megbocsájtó szeretetnek.

Ma már ott ragyog a kereszt, az Alma Mater falán, mint nemzetünk 1000 éves fenntartója, a jövő biztos záloga és boldogító elégtételadás mindazoknak, akik hűek voltak a kereszthez!

*Délvidéki Ifjúság I. (1935/36.) 7. szám (március) 1. oldal*